

HUAI BEI YI BAO

全市医保系统“学习二十大 奋进新征程”知识竞赛举行

■记者 傅天一 通讯员 侯山珊

本报讯 6月9日,市医疗保障局举办“学习二十大 奋进新征程”知识竞赛,来自全市医保系统的7支代表队、21名参赛选手同台竞技,上演了一场精彩纷呈的知识大比拼。知识竞赛以党的二十大精神及医保业务知识为主要内容,设置个人必答、小组必答、抢答和风险竞答四个环节。活动现场气氛热烈,参赛选手精神饱满、快速思考、积极抢答,展示了医保系统干部职工丰富的知识储备、出色的业务能力、过硬的心理素质和良好的团队协作精神。经过两个多小时的激烈角逐,濉溪县医保局代表队获得一等奖,市医保中心党支部代表队、市医保基金安全(征缴稽核)中心党支部代表队

获得二等奖,市医保局机关党支部、相山区医保局、烈山区医保局、杜集区医保局四支代表队获得优秀奖。

本次知识竞赛以促促练、以练促用,既是全市医保系统学习贯彻党的二十大精神的具体举措,也是提升医保业务素质的具体举措,为打造政治、服务、学习、执行、廉洁的“五型机关”营造了良好氛围。近两年来,市医疗保障局将开展练兵比武活动作为转变工作作风、提升队伍素质、提高服务能力的重要载体,旨在锤炼一支对党忠诚、为民尽责、崇学尚法、创新高效、公正廉洁的“医保铁军”,不断提升医保经办服务水平,为我市医疗保障事业高质量发展提供坚实力量。



省医保局领导来濉溪县调研

■通讯员 梁玉凤

本报讯 6月7日至8日,省医疗保障局党组成员、副局长、医疗保障基金管理中心主任汪和平,省医疗保障局医药服务管理处处长戴慧琴一行来到濉溪县调研医共体建设情况。淮北市医疗保障局主要负责同志陪同调研。

汪和平一行先后到濉溪县人民医院、濉溪县中医医院及百善镇卫生院、四铺镇卫生院和两个村卫生室进行实地调研,详细了解了医共体管理模式、协作机制、服务成效等,医疗机构有关负责人详细介绍了紧密型县域医共体建设情况与DRG付费的有效衔接,继续加强基层医保经办服务体系建设,努力为参保群众提供高质量的医保服务。

会上,县医保局汇报了近年来强化“三医联动”,全力推进紧密型县域医共体建设的相关做法及成效。参会单位就医共体建设经验、存在的主要问题和下一步工作打算进行深入交流研讨。

在充分听取各单位意见建议后,汪和平表示,濉溪县医共体建设成果显著,并对濉溪县医共体建设提出了“三个感受”“三个支持”“三个建议”。

汪和平强调,濉溪县医共体建设为全省提供了可借鉴的经验,医保、卫健部门要继续密切配合,持续加强“三医联动”,积极探索市级统筹下的紧密型县域医共体建设与DRG付费的有效衔接,继续加强基层医保经办服务体系建设,努力为参保群众提供高质量的医保服务。

市医保局党组理论学习中心组学习(扩大)会召开

■通讯员 侯山珊

本报讯 6月15日下午,市医疗保障局党组召开2023年第7次理论学习中心组学习(扩大)会,专题学习传达领导干部个人有关事项报告工作有关政策文件精神。会议由党组书记、局长部锦华主持,局领导班子成员和副局级二级机构主要负责人参会。

会议深入学习习近平总书记关于领导干部个人有关事项报告工作的重要论述,传达贯彻了《关于领导干部报告个人有关事项规定》精神,解读了《领导干部个人有关事项填报指南》,观看了领导干部个人有关事项填报辅导视频。

会议强调,要把学习贯彻《关于领导干部报告个人有关事项规定》作为一项重要政治任务,以对党负责、对事业负责、对自己负责的态度,认真学习、准确把握新内容、新要求。要明确领导干部个人有关事项报告制度是请示报告制度的重要组成部分,向组织如实报告个人有关事项是领导干部必须遵守的政治纪律和组织纪律。报告个人有关事项要保证填报内容真实完整、准确及时,要自觉接受组织监督,坚决防止瞒报、漏报、迟报等问题发生。

市医保局开展“书记讲法治课”活动

■记者 傅天一 通讯员 姜宇

本报讯 6月15日下午,市医保局开展“书记讲法治课”活动,党组书记、局长部锦华结合我市医保基金监管工作实际,以“学习贯彻习近平法治思想 强化医疗保障基金使用常态化监管”为题,对医保基金监管相关政策法规进

行详细解读,切实履行党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责。局机关全体人员、局属事业单位科级以上干部参加活动。

部锦华通过理论阐释、条文解读、案例分析等形式,从习近平法治思想的重要内涵、《医疗保障基金使用监督管理条例》《安徽省医疗保障基金监督管理办法》《国务院办公厅

关于加强医疗保障基金使用常态化监管的实施意见》四个方面进行深入浅出地解读,将习近平法治思想与全市医保基金监管工作实际相结合,为更好地贯彻运用习近平法治思想推动医保工作指明了方向。

部锦华指出,习近平法治思想内涵丰富、思想深刻,是新时代全面依法治国

必须坚持的指导思想,全市医保系统要以习近平法治思想为指导,全面加强医保基金使用常态化监管。提高政治站位,牢固树立“人人都是医保基金安全保障员”的意识,始终将维护医保基金安全作为首要任务;加强案件查处,聚焦重点问题全面排查,定期曝光案例,做到发现一起、彻

查一起、警示一片;坚持举一反三,全面梳理问题清单,完善工作机制,达到以案促改、以案促治的目的。通过“书记讲法治课”活动,充分调动了全体干部职工尊法学法守法用法的热情,不断增强法治思维意识和水平,推进法治医保建设。

我市医保经办实现“同城通办”

■通讯员 朱昆鹏

本报讯 “医保这个‘同城通办’真的太好了,不用我跑那么远去市里办手续了”。家住濉溪县道口村的刘先生,其父亲为淮北矿业集团退休职工,父亲去世后其职工医保个人账户还有一

万余元没有用完,需要办理停保及个人账户清退手续。当前正值麦收季节,刘先生正为此事发愁,在得知我市医保经办实现“同城通办”后,他去县城买农具的路上顺便到濉溪县医保政务大厅为其父亲办理了医保停保及个人账户清退手续。能够就

近办理,刘先生表示非常满意。

近期,淮北市医保局积极推进经办服务“同城通办”工作,将政策咨询、参保信息查询、个人账户一次性支取、开具《参保凭证》、异地备案(包括安置退休人员备案、异地长期居住人员备案、常驻异地工

作人员备案、异地转诊人员备案)、门诊慢特病种待遇认定、本地生育津贴支付等7项医保业务列为第一批“同城通办”范围,一个统筹区内的参保人员不再区分户籍地、居住地,均可就近向市本级、县(区)医保服务窗口申请办理相关业务。

市医保局不断创新医保业务经办模式,着力打造“五型机关”,优化服务流程,强化服务意识,充分利用医保公共服务平台的桥梁作用,积极打通医保服务群众“最后一公里”,为参保群众提供更优质、更便捷的服务。

相山区全力推进参保扩面工作

■记者 傅天一 通讯员 刘炳坤

本报讯 按照《安徽省医疗保障局 国家税务总局安徽省税务局 安徽省教育厅关于下达2023年基本医疗保险参保扩面目标任务的通知》文件要求,连日来,相山区医保局统一部署、精准梳理、对症下药,有的放矢,扎实推动“应保尽保”工作。

提高责任意识,保障工作高效。召开相山区2023年基本医疗保险参保扩面动员会,实行区、街道、社区三级联动,逐级推进,层层抓落实。通过电话、社区群、居民群动员、上门走访等方式,积极引导并指导群众完成参保登记缴费,充分发挥街道、社区网格化中坚力量的作用。

查清两类数据,坚持有的放矢。依据市局提供的基础数据,通过对往年参保人口、常住人口以及辖区中小学生等数据比对筛查,精准动态掌握群众参保情

况。联合卫健部门,对新生儿、死亡人口等特殊群体进行数据梳理,做到精准发力,打通参保扩面“最后一公里”,实现全过程精准服务,确保应保尽保、不落一人。

“三讲”说透政策,实现以宣促保。对参保群众讲。举办“健康生活,医保相伴”系列政策宣讲活动,通过“进街道、进机关、进村居”形式,向广大参保群众宣讲医保政策待遇,提高医保政策知晓率、认可度。对经办人员讲。组织镇街及各社区医保经办人员参加城乡居民参保扩面业务培训,提高业务经办能力和群众办事效率。对两定机构讲。加大对两定机构政策培训力度,发放参保政策宣传彩页,积极动员社区卫生服务站、村卫生室等基层医疗机构,依靠其经常同周边居民接触特点,发挥“熟人作用”,为周边群众讲透医保政策,动员周边群众积极进行参保。

从“刷卡、扫码”到“刷脸” 烈山区“互联网+医保”服务再上新台阶

■通讯员 刘云

本报讯 “今天过来买药,工作人员说刷脸可以直接支付。一开始还有点不相信,结果拿上药一扫,几秒钟就好了,感觉特别简单,比以前方便多了。”市民王先生说。

为方便群众就医,烈山区按照省、市医保部门要求,以医保电子凭证为媒介,以人脸识别身份验证为核心,推动烈山区15家定点医疗机构实现“刷脸支付”功能,实现医保支付从“刷卡、扫码”到“刷脸”的跨越,全区“互联网+医保”服务再上新台阶。

方便快捷。“医保刷脸支付”是以医保电子凭证为媒介,利用支付宝的人脸识别+医保的电子凭证移动支付等技术,让普通患者,特别是不会使用智能设备“扫码结算”的患者,通过“刷脸”就可以完成挂号、缴费、结算等全流程业务,过程仅需几秒钟,大大



缩短看病就医时间,有效提升医保服务的体验感。

安全可靠。医保刷脸结算依托的所有医保终端设备均已通过国家医保局认证,人

脸和用户信息都由参保人员授权后存储至国家医保局,有效杜绝数据泄露风险,防止冒名就医、盗刷、套刷医保卡等违法违规行。通过人脸识别

别既可以确保参保人本人操作,防止医保卡盗刷冒用行为,又可以保障参保人医保资金安全。简单易行。医保“刷脸”

支付采用“实名+实人”安全核验技术,患者在激活医保电子凭证后,仅需通过医院窗口的医保终端完成人脸识别,即可完成身份认证,并使用医保完成费用结算。就医看病不再需要携带身份证、社保卡等实体卡证,也无需通过手机出示医保电子凭证,尤其是对老年人来说,看病既不用携带实体卡证,也不用操作智能手机,刷脸即可享受医保待遇,真正做到科技以人为本。

适老提效。“医保刷脸支付”还可以搭建医疗机构电子凭证全流程应用场景,有效解决老年人因使用老年手机或无手机无法激活使用医保电子凭证的难题,大大提升医保电子凭证激活、使用结算率。

下一步,烈山区将加快推动医保刷脸系统在全区定点医药机构中的推广、普及和应用,让参保群众就医取药更加高效、便捷、安全,切实感受到医保服务带来的幸福感、获得感。

市医保中心党支部“阳光医保360·暖心服务365”党建品牌荣获市直机关“十佳党建品牌”

■通讯员 周婕

本报讯 近日,市直机关工委举办2022年度“十佳党建品牌”评选暨党务干部擂台赛,经过初选、预赛、决赛的激烈角逐,市医保局推送的“阳光医保360·暖心服务365”党建品牌在全市15个党建品牌中脱颖而出,荣获2022年度“十佳党建品牌”。

擂台赛上,市医疗保障局管理服务中心党支部吴琼同志立足实际案例和工作感悟,从党建品牌主题、品牌内容、品牌举措、品牌成效等方面进行了精彩

党建引领,着力打造政治型机关、服务型机关、学习型机关、执行型机关、廉洁型机关,创新推进“15分钟医保服务圈”,开通7×24小时免费医保智能语音服务热线,全面优化简化经办服务流程,加快经办服务事项下沉,持续提高精细化、智能化服务水平,为参保群众提供360度全方位、365天全年在线的医疗保障经办服务体系,着力营造“来者心怡、办者心悦、用者心安”的暖心医保生态环境。

新起点、新征程、新作为,市医保中心将以创建机关党建品牌为契机,进一步聚焦党建与中心工作深度融合,不断健全全方位、全天候的医保服务体系,努力以党建高质量发展引领医疗保障事业高质量发展。